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Giurameli! i . 
P R E S I D E N T E . Essendo presenti gli o-

norevoli Mazzitelli, Astengo e Ferrarmi, li 
invito a giurare. 

(Legge la formula). 
MAZZITELLI . Giuro. 
ASTENGO. Giuro. 
F E R R A B I N I . Giuro. 

R i s u l t a m e l o di votaz ione . 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera il 

r isul tamento della votazione segreta per la 
nomina di nove co mponenti la Commissione 
per i t r a t t a t i di commercio e le tariffe do-
ganali. 

Votant i 358. Eletti: Rossi Teofilo, con 
voti 174; Abignente, 160; De Marinis, 154 ; 
Eiambert i , 153; Carboni-Boj, 148; Goglio, 122; 
Grassi-Voces, 101; Capece-Minutolo, 101; 
Chiesa Eugenio, 66. Ebbero voti: Vicini, 62; 
Borghese, 62; Viazzi, 60; Samoggia, 55; Ot-
tavi , 54; Baragiola, 48; Agnini, 46; Nitt i , 2; 
Morpurgo, 2; Artom, 2; Turati , 2; Chimir-
ri, 2. Voti dispersi 16. Schede bianche 37. 
Schede nulle 3. 

Veri f icaz ione di poteri . 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni, 

sostituendosi all' assemblea dei presidenti 
del collegio di Amalfi, ha proclamato eletto 
a primo scrutinio l 'onorevole Alberto Mar-
ghieri. 

La Giunta medesima, nella torna ta pub-
blica di ieri, ha verificato non essere con-
testabili le elezioni seguenti, e, concorrendo 
negli eletti le qualità richieste dallo Sta-
tu to e dalla legge elettorale, ha dichiarato 
valide le elezioni stesse: Ariano di Puglia, 
Caputi Ercole; Casoria, Rocco Marco; Bian-
drate, Molina Rodolfo ; Genova 1, Chiesa 
Pietro; Gavirate, Lucchini Angelo; Lar i , 
Bianchi Emilio ; Sassari, Abozzi Michele ; 
Corato, Malcangi Cataldo ; Desio, Taverna 
Lodovico. 

Do a t to alla Giunta di questa sua co-
municazione, e, salvo i casi d ' incompatibi l i tà 
preesistenti e non conosciuti sino a" questo 
momento, dichiaro convalidate queste ele-
zioni. 

CiiiììiiRii'azii ni c'el P r e s i d e n t e . 
P R E S I D E N T E . La Corte dei conti co-

munica che non ha eseguito alcuna regi-
strazione con riserva nella seconda quin-
dicina del mese di marzo. 

In terrogaz ion i , 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
La prima è quella dell'onorevole Ciccotti 

al ministro di grazia e giustizia « per sapere 
quale sia s ta ta la condotta dell 'autori tà 
giudiziaria, quando nelle ultime elezioni è 
stato invocato il suo intervento a tutela del 
legittimo esercizio del diri t to elettorale, o 
ha avu ta pubblica notizia di reati eletto-
rali ». 

A questa interrogazione si connette quella 
dell 'onorevole Giuseppe Majorana al mini-
stro di grazia e giustizia e dei culti « sulla 
condotta dell 'autori tà giudiziaria nelle ul-
t ime elezioni ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
la grazia, giustizia e i culti ha facoltà di 
rispondere. 

POZZO, sottosegretario di Stato per la gra-
zia, giustizia e i culti. Coerente alle dichia-
razioni f a t t e dall 'onorevole presidente del 
Consiglio nella seduta di sabato sulle inter-
pellanze degli onorevoli Colajanni, De Ee-
lice-Giuffrida ed altri onorevoli colleghi, eda 
quelle fa t t e ieri dall 'onorevole mio collega 
sottosegretario di Stato per gli interni sulle 
interrogazioni dell 'onorevole De Felice-Giuf-
frida, debbo a mia volta dichiarare che non 
posso rispondere alle interrogazioni dell 'o-
norevole Ciccotti e dell 'onorevole Majorana 
Giuseppe, fino-a quando non sia esaurita la 
verificazione dei poteri . 

Questa linea di condot ta anziché scono-
scimento del dirit to di interrogazione e di 
interpellanza, o desiderio di sfuggire alla di-
scussione, o mancanza di riguardo verso gli 
onorevoli colleghi interroganti o interpel-
lanti , è invece laiTpiù esatta e necessaria os-
servanza delle disposizioni del nostro rego-
lamento e di ogni sana procedura, è il più 
a l toT i spe t to alle prerogative della Giunta 
per"le elezioni e del la Camera, ed è nello 
stesso" tempo un -doveroso riguardo verso 
glil fonorevoli nostri-'colleghi, qualunque 
parte d~l 1 ̂ CiTm^aT^^rso i quali si deve 
potere serenamente esplicare la verifica-


